
ATA DA 051ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE MAIO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – André de Oliveira - 

Camilo Martins - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Jair Miotto - Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia - 

Lucas Neves - Lunelli - Marcos da Rosa - Marcos 

Vieira – Marquito – Massocco - Maurício Eskudlark 

- Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Paulinha - 

Pepê Collaço – Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - 

Sergio Motta – Soratto - Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Menciona que 

tem trabalhado para ajudar os amigos gaúchos, 

preferindo atuar de forma discreta. 

Demonstra sua preocupação quanto à questão dos 

produtores de arroz gaúchos e catarinenses, e 

informa que na tarde de ontem o Conab comunicou a 

suspensão do leilão da compra de arroz, sendo que 

um dos motivos para a suspensão foi que os países 

do Mercosul, que têm isenção tributária na taxa de 

importação do produto, aumentaram em 30% o arroz 

deles. Alerta também para o fato de que os 

arrozeiros tailandeses não estão sujeitos às leis 

trabalhistas, como os brasileiros. 

Também cita as dificuldades de logística, pela 

situação das estradas, para que os produtores 

gaúchos possam escoar a sua produção, argumentando 



que praticamente 80% da safra do produto já foi 

realizada. Considera que a política adotada 

deveria ser outra, sem criar pânico, o que pode 

induzir as pessoas menos informadas à necessidade 

de fazer estoque. 

Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela preocupação com 

relação à importação desenfreada de arroz, e sem 

impostos, de outros países fora do Mercosul. 

Explica que os produtores catarinenses e 

gaúchos já concorrem com o produtor do Mercosul, 

sendo que alguns países têm uma carga tributária 

menor que a do Brasil, fazendo com que o seu 

produto entre no Brasil com zero de imposto. 

Registra que 83% da safra já foi colhida, e no ano 

anterior foi aumentada a área de plantio no Rio 

Grande do Sul, que terá uma produção ultrapassando 

sete milhões de toneladas. Assim, discorda desta 

medida provisória para trazer arroz de outros 

países, como Tailândia, com taxa zero de imposto, 

para concorrer com os produtores gaúchos e 

catarinenses, num momento em que o Rio Grande do 

Sul está precisando aquecer a sua economia. 

Ressalta que isto causaria um grande dano na base 

da cadeia produtiva, que é o arroz.  [Taquígrafa: 

Sara] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Comunica que 

exatamente um ano atrás apresentou uma moção, 

aprovada pela Casa, pedindo que a Secretaria da 

Saúde abra um serviço de emergência da nova ala do 

Hospital Geral e Maternidade Tereza Ramos, em 

Lages. Informa que a moção foi atendida e o 

serviço iniciará no dia 3 junho. Relembra que no 

fim do ano anterior, houve uma emenda na Lei 

Orçamentária Anual, acrescentando R$ 500 mil para 

a abertura do serviço de emergência do Hospital 

Tereza Ramos. Agradece aos deputados que ajudaram 

na pauta. 

Explana sobre o assunto do arroz importado da 

Tailândia e relembra que no ano anterior houve uma 

discussão parecida com a importação de maçãs. 

Entende que essa situação coloca em risco os 

produtores de arroz e posiciona-se contra a 



decisão do Governo Federal em importar arroz.  

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – 

Suspende a sessão por 30 minutos para manifestação 

do presidente da FIESC.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Orador) – Parabeniza 

os serviços prestados pela equipe da Coordenadoria 

Estadual de Combate à Corrupção da Polícia Civil - 

CECOR. Informa que no primeiro quadrimestre deste 

ano, em relação a 2023, houve um aumento de 85% 

das prisões, 75% em valores apreendidos, 522% nas 

buscas e 366% nas operações policiais. Enaltece o 

grande salto de qualidade que a Polícia Civil do 

Estado de Santa Catarina deu nos últimos anos no 

combate à corrupção. Comunica que no dia de hoje 

fará a entrega de uma moção de aplauso pelos 

números expressivos registrados em 2024. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Questiona se Santa Catarina está preparada para 

tragédias semelhantes ao Estado do Rio Grande do 

Sul. Destaca a necessidade da responsabilidade e 

compromisso de proteger a população. Lembra que 

atualmente dez municípios catarinenses decretaram 

emergência e cobra a execução de obras 

estruturantes, citando o estudo da Agência de 

Cooperação Internacional do Japão. Elogia o 

Governo do Estado que iniciou a dragagem do trecho 

urbano do Rio Itajaí-Açu, no Município de Rio do 

Sul, além da contratação de serviços para a 

manutenção das barragens existentes. [Taquigrafia: 



Mirela] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o horário reservado à Ordem 

do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0410/2021; 

0244/2022 e 0311/2023. 

O sr. Presidente comunica que as demais 

matérias que constam na pauta, serão deliberadas 

na próxima sessão, por falta de quórum mínimo. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Destaca ter 

se reunido com a Bancada do Vale do Itajaí, 

juntamente com demais autoridades, onde debateram 

questões sobre o Hospital Santa Isabel e o 

Hospital Pequeno Anjo, de Itajaí, e questionou a 

Secretária de Estado da Saúde, sobre a associação 

que administra o hospital ter projetado um déficit 

no Sistema Único de Saúde, de mais de R$ 50 

milhões. Na ocasião, a Secretária colocou o 

Governo do Estado à disposição para que os 

hospitais não corram riscos de fechamento e não 

preocupem a população. Sublinha que o Hospital 

Pequeno Anjo de Itajaí está pendente de recursos e 

informa que essa pauta também foi debatida com a 

Secretária. [Taquigrafia: Jênifer] 

   

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Apresenta em 



plenário diversas leituras de noticiários, entre 

elas, a de um professor preso em Joinville por 

suspeita de exploração sexual e pedofilia. 

Discorre sobre o caso do professor citado e 

lembra-se de outros casos parecidos. 

Menciona a anulação das sentenças da operação 

Lava Jato, em referência a Marcelo Odebrecht pelo 

STF. Alega que abre precedentes para mais e mais 

casos, e questiona o discurso de se ter uma 

direita moderada em casos assim. Diz que tudo isso 

é um péssimo exemplo para a juventude e tece 

críticas ao judiciário lembrando que a polícia 

está fazendo o trabalho dela, prendendo os 

suspeitos, mas que todos estão lançados a própria 

sorte. Faz duras críticas a diversos políticos que 

estão se vendendo a troco de emendas, 

negligenciando o eleitor que o elegeu para 

representá-lo. [Taquigrafia: Guilherme]  

 

DEPUTADO ANDRÉ DE OLIVEIRA (Orador) – Faz um 

convite para a audiência pública que irá discutir 

o Plano Nacional de Educação, o qual defini as 

diretrizes da educação básica no Brasil. Percebe 

que o documento foi feito de uma forma duvidosa, 

num Congresso Nacional de Educação pleno de 

ideologias. 

 Ao falar sobre matérias que o deixam 

indignado, como dar liberdade a um pedófilo que 

abusou de uma menina, questiona que justiça que 

temos hoje no Brasil. Faz menção da lei aprovada 

no Senado a respeito da castração química de 

criminosos que praticam abusos contra crianças. E 

apela ao Supremo Tribunal Federal para que pare um 

pouco com o ativismo judicial, que volte as suas 

funções constitucionais de defender o estado de 

direito dos brasileiros. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


